

## 148214 - 搬运异教徒尸体到教堂和坟墓区的雇佣工的教法律列

### the question

我是德国的一个青年，有一家公司招聘我上班，工作就是把医院太平间的尸体搬运到教堂和坟墓区，我只是做搬运工作，不接触尸体。这个工作是合法的或者是非法的？

### Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

不允许把异教徒的尸体搬运到教堂，犹如不能把活的异教徒运到教堂一样，因为这是帮助罪恶的行为，教堂是以物配主和虚伪的场所，如果尸体被运到教堂里，肯定会履行悖逆真主的宗教仪式。真主说：“你们当为正义和敬畏而互助，不要为罪恶和横暴而互助。你们当敬畏真主，因为真主的刑罚确是严厉的。” (5:2)

在《札记》(4 / 150)中说：“伊玛目马力克主张：不能把房屋出租和出售给别人做教堂，也不能把牲畜出租给去教堂的人骑乘。”

至于把异教徒的尸体搬运到坟墓区的问题，教法学家的主张有所不同，哈奈非学派允许做搬运异教徒尸体的雇工。

在《教法精解》(4 / 190)中说：“可以做雇工把异教徒的身体搬运到坟墓区，因为他是一副臭皮囊，所以应该消除他对众人的伤害，犹如清除其它的污秽物一样。”

但是不允许把死尸从一个地方搬运到另一个地方，敬请参阅《清澈的大海》(8 / 23)。

罕百利学派主张禁止抬异教徒的死尸。

在《四方花园及其注释》(3 / 34)中说：“禁止穆斯林清洗异教徒的死尸，也禁止抬送或者为死者穿尸衣、或者参加葬礼，犹如禁止为异教徒祈福一样，因为真主说：“信道的人们啊！你们不要结交真主所谴责的民众，他们对于后世确已绝望，犹如不信道的人对坟里的人绝望一样。” (60:13) ，敬请参阅([145532](#)) 号问题的回答。

这位高尚的弟兄，谋生的门路是宽广的，谁如果为真主而放弃了一些东西，真主一定会给他补偿更好的东西；你应该去寻找合法的工作，如果真主意欲，你一定能找到！

祈求真主使你如愿以偿！

真主至知！